

暑期课堂，陪留守儿童快乐度假

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 暑假，对孩子来说，是一个自由快乐的假期，但同时也是青少年溺水事故的高发期。为了让孩子度过一个安全、快乐而又充实的暑假，东明县牵手公益协会为留守儿童开展丰富多彩的暑期课堂，陪孩子度过一个安全快乐的暑假。

7月12日，在牵手公益服务站内，记者看到，志愿

者正在给孩子们讲解基础知识，进行作业辅导，帮助他们培养正确的学习习惯。

据了解，东明县牵手公益协会邀请暑期回乡的大学生志愿者积极当留守儿童的“暑期家长”，为孩子们精心安排了暑期活动，每天设置不同的课程，既能从不同方面为孩子们查缺补漏，又提高了孩子们的学习兴趣。不但可以有效解决部分农村留守儿童放假在家无人监管的问题，还能让孩子学到更多的知识。

音乐、舞蹈、手工、体育运动……在“暑期课堂”，有趣又丰富的课程开始了，教室里充满了琅琅读书声和孩子们的欢笑声。志愿者们表示，希望能够尽自己的微薄之力，让留守的孩子们发现更广阔的世界，帮助他们度过一个愉快的暑假。



骨科“大咖”操刀，勇闯高龄患者“禁区”

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军



“手术非常成功，我相信这位年近百岁的老寿星一定能站起来。”7月11日14时许，菏泽骨伤医院业务院长、主任医师魏忠民教授走出手术室，第一时间将喜讯告诉等候在外的患者亲属。“老寿星”年近百岁，日前不慎摔倒骨折，魏忠民亲自操刀，手术很成功。



“相信老寿星一定能站起来”

魏忠民口中的“老寿星”姓周，家住菏泽城区，身体硬朗。近日在卫生间不慎摔倒，儿子慕名把她送到菏泽骨伤医院，检查发现老人右股骨转子间粉碎性骨折。

是否手术呢，周女士的女儿犹豫不决。手术，老人年近百岁，身体能撑得住吗？不手术，就意味着老人从此与病床相伴，再也站不起来了。获悉这一情况，魏忠民亲自走进病房，为周女士的儿女分析手术的利与弊。

魏忠民从事骨科临床工作40年，擅长脊柱外科、创伤骨科及各种骨科疑难病症的诊治，有着丰富的临床经验。另外，菏泽骨伤医院常年从事

此类手术，成功率非常高，在治疗高龄患者髋部骨折方面有很多成功的先例，受到了广大患者及其家属的肯定。

魏忠民对周女士的亲属耐心解释说：“手术治疗利于老人康复、重新下地活动。如果不做手术，疼痛刺激容易诱发心衰，长期卧床容易引发褥疮、肺部感染、血栓性疾病等并发症，容易给家庭造成负担。”

经过魏忠民的耐心解释，周女士的儿女最终决定手术治疗。

结合周女士病情，菏泽骨伤医院院长谢鹤展立即组织医护人员会诊讨论，确定最佳手术方案，决定由魏忠民亲自



操刀手术，相关医护人员全力配合。

在大家的共同努力下，手术顺利，周女士安全返回病房，将进行后续治疗。

全心全意服务广大患者

足不出市便能享受国家顶级专家的医疗服务，是不少人的梦想。为满足广大患者的就诊需求，菏泽骨伤医院特邀请国内著名骨科专家魏忠民来院坐诊。

7月5日，菏泽骨伤医院举行隆重仪式，院长谢鹤展为魏忠民颁发聘书，聘请其为菏泽骨伤医院业务院长。

作为国内知名骨科“大咖”，魏忠民有一大堆“头衔”——原

同济医科大学骨科教授、中国医促会运动损伤防治分会全国委员、中国医药教育协会成人教育委员会理事、中华医学会湖北骨科分会会员……

虽然享誉国内骨科界，但魏忠民谦虚谨慎、不事张扬。在门诊接诊、病房查房、分析病例时，对待患者温和热情、犹如家人，对待医护人员却要严格、严肃认真。

“到菏泽工作，我就是菏

泽人。菏泽骨伤医院交通便利、环境优美、设施一流，为我发挥自己所长提供了非常好的舞台，我一定把毕生所学无私奉献给广大菏泽患者。”魏忠民说。

“魏教授这样的专家来到菏泽，是我们菏泽人的福气，很庆幸我的母亲由他亲自操刀手术。”周女士的儿子说，相信他的话代表了广大菏泽患者的心声。

趣味手势舞蹈宣传“防溺水”



炎炎夏日来临，防溺水安全教育已成为家庭、学校、社会教育的热点话题。团市委依托“小荷学堂”暑期关爱项目，采取多种形式开展青少年防溺水教育。“小朋友们要听好，预防溺水有妙招……”伴随着孩子们琅琅的读书声，来自青岛城市学院的小荷学堂志愿服务队正在牡丹区高庄镇开展防溺水暑期安全

教育。一段琅琅上口的防溺水口诀，再加上妙趣横生的手势舞蹈，《防溺水有妙招儿歌》，让学生们在愉快的氛围中学到了相关知识和技能。据悉，团市委今年开设102处小荷学堂，全部部署开展了防溺水安全教育。

牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 李彪 摄

鄄城县旧城镇大石庄完小结对帮贫困生

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 日前，鄄城县旧城镇大石庄完小五年级学生李钊，不仅拥有了自己梦寐以求的“爱心小屋”，而且还收到了凝聚着帮扶老师浓浓爱心的棉被、枕头、四件套、鞋架、衣架、台灯、毛巾等生活必需品。这仅是鄄城县旧城镇大石庄完小结对帮扶的6名特困生之一。

鄄城县旧城镇大石庄完小在年初组织开展了家访活动中了解到，虽然绝大多数学生的家庭都在党委、政府的帮助下，

摆脱了贫困，过上了幸福美好的生活，但仍有个别学生的家庭因病因突发意外事故等情况，日子过得依然十分艰难，极个别的甚至还面临着辍学的危险。为了不让一名学生因贫而中断学业，旧城镇大石庄完小经过登门走访和认真审核，最终将李钊、任省省、李金奥等6名贫困学生作为重点帮扶对象，并分别指定一名或两名教师进行跟踪帮扶。

李钊、任省省、李金奥等6名学生都是不幸的。其中五年级学生李钊，两年前他患病多年的父亲医治无效，不幸去世，不仅花光

了家里多年的积蓄，还欠下了一大笔外债。现在，他和年幼的妹妹及年事已高、体弱多病的奶奶，全靠母亲一人耕种几亩责任田支撑生活，日子过得十分艰难；六年级学生任省省，母亲患有精神疾病，生活不能自理，父亲体弱多病，不能干体力活，要不是党和政府的扶贫“兜底政策”，他们这个家根本就生活不下去，任省省恐怕也早就辍学在家了；六年级学生李金奥，父亲、爷爷、奶奶先后因病去世，剩下他和姐姐与母亲相依为命，生活非常拮据。

李钊、任省省、李金奥等6名学生又是幸运的。在学校领导班子的积极争取和不懈努力下，在旧城镇党委、政府和社会各界爱心人士的大力支持和热情帮助下，他们都拥有了自己单独的“爱心小屋”，房间装修得美观大方，衣柜、书橱、书桌等样样齐全。平时像妈妈一样关心爱护他们的帮扶老师们，又给他们送去了棉被、枕头、四件套、鞋架、衣架、台灯、毛巾等十多种生活必需品。更让家长和孩子们高兴的是，帮扶老师们不仅关心他们的学习和生活，而且还在心理和精神上给予他们耐心细致的疏导和鼓励。